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Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

2º período Legislativo, em 01 de dezembro 

de 2021. 

 

               Aos 01 (primeiro) dia do mês de dezembro de 

2021, (dois mil e vinte e um), às 19:00 hs (dezenove 

horas), hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal 

de Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede 

própria à Rua Barão do Rio Branco n.º 41. Na composição da 

Mesa: Joel do Bomfim Alves – Presidente, Uandros Santana de 

Oliveira – 1º Secretário e Célia Maria Mariani Passos 

Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, 

verifica-se (09) presenças. Sob a proteção de Deus e em 

nome da Comunidade, o Senhor Presidente abre a Sessão, 

saúda os presentes. Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria 

a leitura da Ata da Sessão anterior para apreciação do 

Plenário, quando foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 

é levado para conhecimento de todos do Expediente: Nota 

Pesar: A Câmara Municipal de Vereadores de Cotegipe – Ba, 

manifesta sentimento de profundo pesar, pelo o falecimento da 

Srª. HELENITA DA SILVA REIS, 89 anos, mais conhecido como “DONA 

LENITA” (esposa do Alcides), ocorrido no dia 27 de novembro, era 

moradora Vila Tamboril. Ofício Circular – SMEC n 039/2021 – 

PAUTA: II audiência pública, para apresentação do documento 

de avaliação do PME 2020/2021. Requerimento nº 014/2021 – 

autoria do Vereador César Souza Silva; Requerimentos nº 024 

e 025/2021 – autoria do Vereador Ryan Matheus Tavares Mota. 

Emendas n.º 

01,02,03,04,05,06,07,08,09,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19 e 

020 ao Projeto de Lei n.° 013/2021 - que dispõe sobre a 
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Proposta da Lei Orçamentária para Exercício Financeiro de 

2022, de autoria dos vereadores: César Souza Silva, Ryan  

 
 

Matheus Tavares Mota e Solange Silveira Passos Crisóstomo. 

Projeto de Lei n 014/2021 de autoria do Poder Executivo - 

“Abre ao Orçamento Fiscal e da Seguridade Social do 

Município de Cotegipe, para o exercício financeiro de 2021, 

no âmbito do Poder Executivo Municipal, Crédito 

Suplementar, na forma e limites que indica, e dá outras 

providências!”. Projeto de Lei n 015/2021 de autoria do 

Poder Executivo - dispõe sobre o controle e a fiscalização 

das atividades que geram poluição sonora, impõe penalidades 

e dá outras providências. Projeto de Lei n 016/2021 de 

autoria do Poder Executivo - Institui o novo Código 

Tributário e de Rendas do Município de Cotegipe e dá outras 

providências. Para dar o parecer no prazo previsto em lei. 

Parecer n.º 003/2021 - da Comissão de Educação, Cultura, 

Saúde, Meio Ambiente e Política Rural, ref. ao Projeto de 

Lei n. 001/2021 – “o Programa Prata da Casa”  que 

estabelece a obrigatoriedade de disponibilização de grupos, 

bandas, cantores, instrumentalistas, artistas locais, em 

eventos artistcos regional  que contem  com o financiamento 

público municipal. O Sr. Presidente convida o Secretário de 

Infraestrutura o Sr. Waldécio Rodrigues Chaves, para fazer 

uso da Tribuna Livre - PAUTA: Para prestar esclarecimentos 

sobre o Mercado Municipal e esclarecer sobre os pontos do 

Mercado, dar esclarecimento a sociedade sobre os concertos 

das ruas buracadas pela empresa embasa em nosso município e 

demais assuntos pertinentes na sua Secretaria.Com a palavra 

franqueada aos Vereadores, dela faz uso da palavra o 

vereador Matheus de Raniere –  cumprimentando a todos, logo 

em seguida mostra a sua indignação perante atual gestão, 
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que já tem um ano de mandato, e até o momento só uma 

passarela feita no município. Repudiando a atitude do 

presidente da casa em relação a sua  

 
fala cortada enquanto o vice-prefeito Tino continua 

questionando também sobre o corte do seu microfone, e ele 

ter continuado alguns minutos ainda. Parabeniza o 

requerimento feito pelo o vereador Juracy da Conceição 

Tavares. Cobra melhorias nas estradas do Bandeira e 

Reforma. Parabeniza Uandros Santana de Oliveira por sempre 

pontualizar das políticas públicas, em seguida fala da obra 

da Embasa no município, que o asfalto que foi feito no 

Setor Vista Verde está desmanchando na saída do Entupido. 

Cobrando também melhoria na Rua principal da cidade. Cobra 

abertura dos pontos do Mercado Municipal que encontra 

fechado, continua falando sobre a feira da cidade que está 

faltando organização e pedindo sensibilidade a esses 

trabalhadores. Finaliza as suas falas sobre a manilhas do 

Bem-Fica que já deveria ter retirado, pois já faz é tempo 

no local. Com a palavra franquiada, faz uso dela o vereador 

JURACY DA CONCEIÇÃO TAVARES – cumprimenta a todos, e logo 

em seguida comenta sobre o seu requerimento feito na sessão 

passada pedindo para que o secretário de Infraestrutura 

fosse na sessão para fazer esclarecimento a sociedade sobre 

as ruas e também sobre o Mercado municipal, ao mesmo tempo 

pedindo desculpa ao público por não ter ocorrido como 

esperado. E logo em seguida fala sobre a cerimônia de 

formatura de Pedagogia, ocorrida no dia 27 de novembro no 

espaço da Câmara sobre pontos positivos e também negativos. 

Fala sobre as ruas que já estão sendo amenizada o problema. 

Informando que os salários dos professores já estão na 

conta e que o décimo terceiro cairá entre o dia dez ao dia 

20 de novembro. Afirmando que as estradas estão realmente 
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de difícil acesso, inclui também a rua de Anderson 

Guerreiro. Pedindo para que parem com divergências 

políticas, e que mude para uma conversa amigável. Dando 

continuidade, faz uso da palavra o  

 
vereador Prof. César – faz cumprimentos, reforça a nota de 

pesar feita pela Casa aos familiares que perderam os seus  

entes queridos assim como também o seu requerimento que 

solicita a construção de uma quadra poliesportiva na ponta 

da rua. Comenta sobre as emendas ao orçamento 2022 e que 

com certeza, irá contemplar a população e dentre outras 

emendas apresentadas, quando é sabedor da real necessidade 

de cada uma. Fala do seu pedido na sessão passada, que 

comenta sobre o rateio da FUNDEB, aos profissionais na área 

da educação, visto que é sabedor de uma sobra na referida 

área, solicitando apoio dos colegas da Base, para junto ao 

Executivo, a realização do mesmo, valorizando assim esses 

profissionais, menciona a uma cidade vizinha que foi 

realizado com sucesso. Comenta sobre os Projetos em pauta 

na Casa, considerando-se de suma importância, onde visam a 

melhoria e desenvolvimento para o município, necessitando 

ainda de análise minuciosa dos mesmos por parte dos 

vereadores. Finaliza parabenizando o colega Mateus como 

vereador atuante, pela sua garra, capacidade e postura. 

Agradece a sua participação. o vereador Uandros Santana de 

Oliveira “Dandan” – faz cumprimento, demonstra de sua 

tristeza na interrupção da presença do senhor Secretário de 

infraestrutura, Waldécio Rodrigo Chaves, deixando assim de 

esclarecer dúvidas dos demais vereadores, na oportunidade, 

parabeniza os demais secretários do município na pessoa do 

senhor Junior Prado – secretário de Saúde, pontuando da sua 

capacidade no desenvolver da pauta, questionando ainda 

sobre outras secretarias que deveria ter o mesmo exemplo na 
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atuação que ela ocupa. Seguindo comenta sobre a sua ida a 

Reforma do Frade, onde detectou o mal acesso nas estradas, 

deixando de conduzir alunos para a sede, visto que já finda 

o ano letivo,  

 

 
questionando ainda o mal acesso em outras localidades no 

município, sem falar na Sede do município, que se encontra  

com serviços inacabáveis. Faz agradecimentos a Comissão de 

Cultura, Meio Ambiente e Política Rural, em abraçar o seu 

1º Projeto de Lei, onde refere a cultura do município. 

Parabeniza o professor César e colega vereador, pela 

cobrança feita a quadra poliesportiva na Ponta da Rua. 

Finaliza agradecendo a senhora Babi da Reforma, por ceder o 

espaço para a realização de ação conjunta e na 

oportunidade, parabeniza os aniversariantes do mês na 

pessoa de Geninho Santos. Em prosseguimento, faz uso da 

palavra a vereadora Solange Mariani – que inicia 

cumprimentando a todos, solidarizando a família senhor 

Alcides pela a perda de dona Helenita da Silva Reis. 

Enaltece o vereador César de Souza Silva ao falar da 

educação sobre o rateio, e enfatiza que ao se ver o 

município tem possibilidade.  Enfatiza as suas falas que 

não acha justo o Portal de Transparência negar tantas 

informações que é necessária a sociedade saber. Logo em 

seguida agradece a Cesar por enriquecer a sua fala sobre o 

Portal da Transparência. Agradece também ao presidente da 

casa pela explicação, mas protesta o posicionamento em 

apagar a voz de um vereador. Voltando novamente, a falar na 

Educação, diz que o FUNDEB, foi fundamental para os 

direitos dos professores. Comenta sobre a formatura de 

Pedagogia, dando algumas explicações no assunto e também 

sobre a ocasião, logo em seguida fala sobre a poluição 
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sonora, e do Código Tributário. Parabenizando ao vereador 

Juracy pela a presença do Secretário de Infraestrutura, 

mostrando sua opinião sobre a vinda do mesmo. Finalizando 

dando boa noite a todos. Dando seguimento, faz uso da 

palavra o vereador Toinho Cidadão – que faz os cumprimentos 

em especial a Zoca,  

 

 
que se encontra na Casa. Seguindo faz comentários aos 

questionamentos do colega Matheus, onde enfatiza do não 

feito  

no município pelo o executivo, sendo que por outros é visto 

várias realizações de obras e várias outras execuções, 

ainda o vereador pontua que é sabedor que muitas não foram 

concluídas nos povoados e na sede. Na continuidade, dar 

esclarecimentos da não conclusão da Praça da Bíblia, 

pergunta ainda que deveria ser feita ao Secretário de 

infraestrutura, que se encontrava presente na Casa pronto 

para tais duvidas, quando o mesmo não deu oportunidade ao 

referido, mas mesmo assim, concorda com as cobranças dos 

colegas, é o papel do vereador. Após vários relatos, dar o 

seu total apoio as matérias em pautas, agradecendo em 

seguida a sua participação. Dando sequência, a Vereadora 

Célia Maria (Neta de Tino) – faz os cumprimentos a todos 

que estão sintonizados em especial ao Servidor do 

município, o senhor Galego de Vandú, parabenizando-o pela 

sua luta e responsabilidade no desempenho do seu trabalho 

junto a Secretária de Infraestrutura. Comenta sobre as 

matérias da pauta na Casa, em especial ao Projeto de Lei de 

autoria do executivo Municipal, que dispõe sobre o Controle 

e Fiscalização da Atividades que gera a poluição sonora no 

município, continuando com sua fala, parabeniza o trabalho 

desenvolvido por Joel do Distrito de Taguá. Agradece a Deus 
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por ter dado a oportunidade de estar a vereadora, 

desenvolvendo o seu papel. Enfatiza sobre a visão do colega 

Matheus ao Secretário de Infraestrutura junto a atual 

prefeita, menciona a vereadora que os mesmos são duplas de 

qualidade, ou melhor são os Caras e agradece a sua 

participação. Ordem do Dia: o Sr. Presidente encaminha as 

Emendas-nº- 01,02,03,04,05,06,07,08,09,10,11,12,13,14,   

15,16,17,18,19 e 020 ao Projeto de Lei n.° 013/2021 - que 

dispõe sobre a  

 
Proposta da Lei Orçamentária para Exercício Financeiro de 

2022, de autoria dos vereadores: César Souza Silva, Ryan 

Matheus Tavares Mota e Solange Silveira Passos Crisóstomo; 

Projeto de Lei n 014/2021 - de autoria do Poder Executivo, 

“Abre ao Orçamento Fiscal e da Seguridade Social do 

Município de Cotegipe, para o exercício financeiro de 2021, 

no âmbito do Poder Executivo Municipal, Crédito 

Suplementar, na forma e limites que indica, e dá outras 

providências!” e Projeto de Lei n 016/2021 de autoria do 

Poder Executivo - Institui o novo Código Tributário e de 

Rendas do Município de Cotegipe e dá outras providências. 

Para dar o parecer no prazo previsto em lei. A Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização, pra dar os pareceres no 

prazo previsto em lei; o Sr. Presidente encaminha o Projeto 

de Lei n 015/2021 - de autoria do Poder Executivo, as 

Comissões Justiça e Educação, Cultura, para darem os 

pareceres no prazo previsto em lei. O Sr. Presidente coloca 

em votações as seguintes matérias: Requerimento nº 014/2021 

– autoria do Vereador César Souza Silva; Requerimentos nº 

024 e 025/2021 – autoria do Vereador Ryan Matheus Tavares 

Mota e Parecer n.003/2021 - da Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde, Meio Ambiente e Política Rural, ref. ao 

Projeto de Lei n. 001/2021 – o “Programa Prata da Casa”  
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que estabelece a obrigatoriedade de disponibilização de 

grupos, bandas, cantores, instrumentalistas, artistas 

locais, em eventos artistcos regional  que contem  com o 

financiamento público municipal. A Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde, Meio-Ambiente e Política Rural, uso de suas 

atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica Municipal 

e o Regimento Interno desta Casa resolve: Emitir Parecer 

favorável ao PROJETO DE LEI Nº 001/2021, na integra. Sala 

das Comissões em, 01 de dezembro de 2021. Ass: Urânia 

Santiago Magalhães Neta – Presidente; Antônio Luiz dos 

Santos  

 
Tadeu – Relator e César de Souza Silva – Membro. A palavra 

é franqueada novamente no sentido de debater as referidas 

matérias acima mencionada e são postas em votação, foram 

aprovadas por unanimidade. O Sr. Presidente agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Uandros Santana de Oliveira Urânia Santiago 

Magalhães Neta, lavrou a presente Ata que será assinada 

pelos vereadores presentes e por mim que escrevi: Joel do 

Bomfim Alves, Uandros Santana de Oliveira, Célia Maria 

Mariani Passos Chaves, César de Souza Silva, Ryan Matheus 

Tavares da Mota, Solange Silveira Passos Crisóstomo, 

Antônio Luiz dos Santos Tadeu, Juracy da Conceção Tavares e 

Urânia Santiago Magalhães Neta.  

  

    

 

  

 

 

 

 



GAZETA DO OESTE
ATOS OFICIAIS

09Barreiras/BA
01 de Dezembro/2021


		2021-12-09T15:46:47-0300
	INSIGHT PUBLICIDADE E PROPAGADA EIRELI:07053173000117




